



表彰现场。李锦文摄

喜迎“二十大”，奋进新征程。为迎接党的二十大大胜利召开，庆祝中国共产党成立101周年，激励全体广大党员干部干警不忘初心、牢记使命，继承和发扬党的优良传统，不断开创司法行政工作新局面，包头市司法局隆重举行了庆祝中国共产党成立101周年暨“两优一先”表彰活动，为党送上真挚祝福。



集体宣誓现场。李锦文摄



颁发光荣在党50年勋章。李锦文摄



慰问老党员。李锦文摄

砥砺初心担使命 红心向党颂党恩

——包头市司法局开展庆“七一”系列活动侧记

本报记者●王颖

铮铮誓言践初心 表彰先进鼓斗志

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”宣誓仪式现场，全体党员干部佩戴党徽，高举右拳，面向党旗庄严宣誓。

为充分展现司法行政队伍新时代良好精神风貌，增强干警党性观念，提高党性修养，激励广大干警传承红色基因，7月1日，包头市司法局党员干部举行了重温入党誓词活动。铿锵的誓言久久回荡，让党员干部们热血沸腾，仿佛重回当初入党组织的那一刻，更加坚定了自己的理想信念

和党性认识，激励自己不忘初心、牢记使命、永远奋斗。

在包头市司法局召开的庆祝中国共产党成立101周年暨“两优一先”表彰大会上，包头市司法局党组书记、局长张志刚向两名老党员颁发了“光荣在党50年”纪念章。包头市司法局党组成员、政治警务部主任宁霞宣读了“两优一先”和“学习强国”学习标兵表彰决定，表彰了全市直属司法行政系统优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织和“学习强国”学习标兵，并为受表彰的先进集体和优秀个人颁发了荣誉证书。

“希望受表彰的集体和个人珍惜荣誉，谦虚谨慎，戒骄戒躁，充分发挥基层党组织战斗堡垒和广大党员先锋模范作用，在司法行政事业发展新征程中，以更加坚定的信念、更加务实的作风、更加强烈的使命感和责任感，再创佳绩，再立新功。全体党员干部要以先进为榜样，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。”表彰大会上，宁霞代表局党组向受表彰的先进集体和优秀个人表示热烈祝贺。

颁奖结束后，张志刚围绕党的百年历史，并从党的作风建设历史成就中汲取宝贵经验，以高度的历史担当推进作风建设理论创新、以强烈的问题意识推进作风建设实践创新、以拔根除源的科学态度推进作风建设制度创新三个方面，为全体党员干部讲授了题为《加强作风建设 强化责任担当 推进工作落实》的专题党课，并要求党员干部要时刻牢记“为了谁、依靠谁、我是谁”这个初心使命，锻造过硬的思想作风、锻造勤奋笃学的学风、锻造真抓实干的工作作风、锻造担当作为的领导作风、锻造廉洁自律的生活作风，深入践行党的群众路线，不断加强制度、作风建设。要在持续加强作风建设的基础上，全力抓好自治区司法厅和包头市委市政府交办的重点工作，确保党中央决策部署在司法行政系统落地落实。

党员干部们表示，此次专题党课，史料丰富，内容详实，层次清晰，论点鲜明，既有思想深度，又有理论高度，不但教会了我们怎么学，还教会了我们怎么做。在今后的工作中，要以先进典型为榜样，凝心聚力，真抓实干，以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



会议现场。李锦文摄



开展健步走活动。李锦文摄

“老同志不仅是我们的宝贵财富，更是我们宝贵的精神财富。要关注老干部、老党员们的日常生活，让他们了解包头和包头市司法行政的发展情况，丰富他们的精神生活”6月30日，包头市司法局开展了“不忘初心感党恩、牢记使命跟党走”走访慰问

老党员、老干部活动。为生活困难党员、老党员以及部分离退休老党员和驻村干部送去节日的问候和党的关怀。

包头市司法局党组书记、副局长左会军，党组成员、政治警务部主任宁霞代表局党组在看望老干部、离退休老党员时，向他们致以诚挚的问候，并关切地询问他们的生活起居和身体状况。看到老人们身体健康、精神矍铄，宁霞高兴地说：“今年是中国共产党成立101周年，开展走访慰问活动，不仅是我们的光荣传统，也是把党的关怀和温暖送到基层一线、困难党员、老党员手中的实际举措，这项工作不仅要

在节假日开展，更要体现在平时，多从思想上沟通、多从生活上照顾、多从精神上关怀，用心、用情、尽心、尽力、精准细致地开展好对生活困难党员、老党员、离退休老党员的各项保障服务工作，使他们时时刻刻都能够感受到党的温暖、组织的关怀。”

97岁高龄的离休老党员刘万盈表示，感谢党组织的关心和爱护，感谢同志们多年来对他们的帮助，并表示在今后的生活中要更加关注全市司法行政事业的发展，多为司法行政事业发展建言献策。



参观党建基地。李锦文摄



参观贺龙战时部队指挥所。李锦文摄

追溯红色记忆，汲取信仰力量。为了回顾革命历史，增强党员意识和党性观念。6月2日，包头市司法局机关第二党支部全体党员，来到石拐区青山村抗日历史党建基地，开展了以“喜迎二十大、弘扬传统文化、传承红色基因”为主题的党日活动。

在讲解员的引导下，全体党员一起回顾了当年抗日斗争中革命先辈的峥嵘奋斗历史，从革命工作到抗日根据地各项事业建设再到革命先辈做出重要贡献，通过一段段珍贵的革命故事，大家切实体会到中国共产党领导各族人民争取民族独立、人民解放、国家富强和人民幸福的艰苦历程及辉煌成就。“这才是真正的大青山革命者的红色血脉，激励我们要不断用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量”。党支部书记徐海珠深切地感慨道。

随后，全体党员沿着包石铁路来到绥包战役指挥所旧址，参观了1945年解放包头时八路军晋绥军司令员贺龙战时部队指挥所，近距离感受了革命精神的巨大动力。在鲜红的党旗下，全体党员重温入党誓词。

最后，在党建活动基地举办了“书香中国梦”主题读书会，支部书记王红跟大家分享了巴金先生等名人对文学巨匠鲁迅先生的评价，缅怀了鲁迅先生对中华民族新文化做出的巨大贡献；青年党员李娅苦历程及辉煌成就。“这才是真正的大青山革命者的红色血脉，激励我们要不断用

进创造未来……

走进历史，体悟历史，从党的百年奋斗历史中汲取精神滋养、奋进之力，用党的历史经验和实践启迪智慧、砥砺品格。大家一致表示，此次党日活动形式多样，内容丰富，进一步铸牢了红色理想信念，为实现中华民族伟大复兴而努力，要艰苦奋斗，团结一心，报效祖国。

据包头市司法局机关党委专职副书记高亮介绍，“七一”前夕，包头市司法局组织开展了内容丰富、主题鲜明的迎“七一”主题党日活动。6月5日，为丰富干部文化生活，倡导健康生活方式，展现司法行政干部良好精神风貌，包头市司法局举办了“喜迎二十大、奋进新征程”健步走活动。80余名机关干部参加健步走活动，大家精神饱满，步伐矫健，沿途欣赏着赛汗塔拉城中草原10公里健步走道。鲜艳的旗帜、响亮的口号、整齐的队伍，在赛汗塔拉城中草原形成了一道靓丽的风景线。

通过此次活动，进一步增强了党组织战斗力和凝聚力，增强了干部队伍团队意识、协作精神和责任担当。全体干部职工表示，要增强体魄、砥砺意志、奋发进取，以坐不住的紧迫感、慢不得的危机感、等不起的责任感全力以赴抓好司法行政各项工作，迎接党的二十大胜利召开。

局机关一支部联合市律师行业党委共同走进石拐区青山村抗日历史党建基地，开展了“追忆红色足迹，锤炼过硬作风”主题党日活动；机关三支部在南海湿地公园开展了“普法宣传进景区，游客把

“法”带回家”法律志愿服务走进南海红色展览馆主题党日活动，向过往游客、景区商铺及群众宣传了宪法、民法典等相关法律法规；机关六支部与包头市公证行业联合开展了“红色主题党日”活动，50余名党员参观了王老太太故居、乌兰夫早期革命活动旧址等地，举办了“喜迎二十大读书会”，感悟老一辈革命家的崇高革命精神。

通过迎“七一”主题党日活动的开展，使全体党员干部再次接受了生动的党史教育、红色教育、爱国主义教育，进一步激发了大家干事创业的热情，使强化作风建设学习实践活动成效得到提升和拓展，激励大家不忘初心、牢记使命、恪尽职守、勤勉工作。



开展主题党日活动。李锦文摄